
 

 
PAGINA 

1 van 2 
 
 
 
 

 

     

> RETOURADRES Postbus 1992, 6201 BZ Maastricht 

 

 BEZOEKADRES  

Mosae Forum 10 
6211 DW Maastricht 
 
POSTADRES 

Postbus 1992 
6201 BZ Maastricht 
 
 

 

  

Aan de fracties van Partij Veilig Maastricht en PVV 

mevrouw Tiny Meese v.d. Venne en  
de heer R.A.H. Betsch. 
 
 

 

 

ONDERWERP  DATUM  BIJLAGEN  

Schriftelijke vragen inzake Zonnepanelen in 

weilanden 

 

 21 juli 2023 

Verz. 24 juli 2023 

 --  

BEHANDELD DOOR  TELEFOONNUMMER  ONZE REFERENTIE  

DHEMM (Davy) Pieters  06 2530 5811  2023-03221  

E-MAILADRES  FAXNUMMER   UW REFERENTIE  

Davy.Pieters@maastricht.nl  --  ---  

Geachte mevrouw Meese v.d. Venne, geachte heer Betsch,  

  
S

ch
riftelijk

e v
ra

g
en

 

Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fracties gesteld hebben. 
 
Vraag 1: 
Bent u op de hoogte van de plannen om geen zonneparken meer te realiseren in weilanden die 
minister Hugo de Jonge en Minister Rob Jetten willen voorleggen aan de Tweede kamer? 
 
Antwoord 1: 
Ja, ik ben op de hoogte van de “Zonnebrief” van 6 juli 2023 en de genoemde “Voorkeursvolgorde 
Zon”.  
 
 
Vraag 2: 
Weet u dat ook in de Provinciale Staten geen animo meer is voor zonneparken in weilanden? 
 
Antwoord 2: 
In het Coalitieakkoord 2023-2027 “Elke Limburger telt” is ten aanzien van zon op landbouwgrond de 
volgende tekst opgenomen: “Bij zon-op-land zetten we maximaal in op meervoudig ruimtegebruik en 
stimuleren van biodiversiteit. Voor zon-op-landbouwgrond geldt een strikt ‘nee, tenzij’ principe en een 
motivatieplicht van gemeenten bij afwijking daarvan. De provincie zal daar strak op toezien;”  
 
Hieruit concluderen we dat er heel zorgvuldig wordt gekeken vanuit het nee-tenzij principe, maar er 
is nog altijd de mogelijkheid om hier, met een goede motivatie, van af te kunnen wijken. 
 
 
Vraag 3: 
In Maastricht is ondanks veel kritiek kostbare akkergrond aanbesteed om een zonneweide te 
realiseren. Weet u, dat een aanbesteding op grond van een wijziging van inzicht kan worden 
ingetrokken? Zo ja, bent u bereid hierna te kijken met het inzicht/informatie van nu? Zo nee waarom 
niet? 
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Antwoord 3: 
Op de eerste plaats wil ik over het kostbare gebruik van akkergrond opmerken dat in 2003 het toen 
geldende Bestemmingsplan is gewijzigd in ‘Uit te werken bedrijventerrein Lanakerveld’ en sindsdien 
derhalve in planologische zin geen sprake meer was van akkergrond.  
 
Met betrekking tot het intrekken van de aanbesteding wil ik opmerken dat: 
1. De aanbestedingsprocedure heeft plaatsgevonden; 
2. De definitieve gunning heeft plaatsgevonden; 
3. Met de winnende partij (Sunvest) een concessieovereenkomst is afgesloten; 
4. Deze partij inmiddels in een vergevorderd stadium is met de ontwikkeling van de zonneweide en 

volgens planning in oktober 2023 start met de bouw van de zonneweide Lanakerveld; 
5. Deze partij inmiddels miljoenen geïnvesteerd heeft in de voorbereidingskosten om de 

ontwikkeling en bouw conform de eisen uit de aanbesteding, mogelijk te maken. 
      
Gelet op het feit dat er veel tijd en energie is gestoken in de aanloop naar en de voorbereiding van 
de aanbesteding, de hierboven genoemde argumenten alsmede de te verwachten schadeclaim door 
het intrekken van de concessieovereenkomst en het gemis aan inkomsten de komende jaren aan 
erfpacht, zie ik, behoudens in het geval dat wij daartoe wettelijk worden verplicht, af van verdere 
actie. 
 
 
 
Hoogachtend, 
Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht, 
 
 
 
 
 
 
 
John Aarts 
Wethouder Mobiliteit, Stadsbeheer, Duurzaamheid en Hospitality 
 
 


